

编者按:10月18日,《经济日报》第十二版“决战脱贫攻坚决胜全面小康·印记”栏目,以整版篇幅刊发图文报道《江西赣州安远咀下村 志智双扶 借“绿”生金》,介绍咀下村在中央党校(国家行政学院)帮扶下,发展特色产业和生态旅游,实现脱贫退出。本报现予转发,以飨读者。

# 江西赣州安远咀下村 志智双扶 借“绿”生金

□经济日报记者李景录 通讯员唐丽琴 摄影报道

秋收季,江西省赣州市安远县三百山镇咀下村,青山如黛,果树满枝,田园景美如画。

咀下村位于安远县东南部,建档立卡贫困户66户266人。自2016年开始,中央党校(国家行政学院)定点帮扶安远县,把咀下村作为扶贫发力点,投入700多万元支持基础设施建设、产业发展等工作。2017年,咀下村退出贫困村序列。

“志智双扶”激发内生动力。近年来,中央党校(国家行政学院)选派优秀干部挂职到基层一线扶贫,并充分运用智力资源和平台资源优势,通过举办干部培训班、送教下基层等多种方式,为安远县脱贫攻坚和长远发展蓄积力量。

特色产业增强“造血”能力。咀下村发展脐橙、百香果、蔬菜种植等特色产业,建设村级光伏基地,2019年实现村集体收入近30万元。

生态旅游实现借“绿”生金。咀下村利用紧邻国家4A级景区三百山的优势,建设了占地360多亩的房车露营生态休闲公园,并采取村民和贫困户用土地房屋入股的方式,发展村集体经济旅游民宿。

安远县是国家扶贫开发工作重点县、罗霄山脉集中连片特困县。2019年4月,安远县实现脱贫摘帽。赣州市人大常委会副主任、安远县委书记严水石对记者说:“近年来,安远县通过大力发展产业扶贫、旅游扶贫、生态扶贫等路径,着力将生态优势转化为发展优势,有效带动了全县贫困群众脱贫致富。”



↑中央党校(国家行政学院)课堂,来自江西省赣州市安远县咀下村的村党支部书记黄德锋在聚精会神听老师授课。他自担任村党支部书记以来,铆足干劲,通过发展特色农业、生态旅游等产业,带领村民脱贫致富奔小康。



↑三百山镇咀下村青山绿水,白墙黛瓦,“四好公路”与绿色产业交相辉映。

←中央党校(国家行政学院)在安远县咀下村挂职的驻村第一书记杨柳(后排右一),为村民耐心解答扶贫相关优惠政策。

↓咀下小学,课间师生在举办跳绳娱乐活动。近年来,中央党校(国家行政学院)投资为咀下村援建了咀下小学,修建了“连心梁”“连心桥”及旅游民宿等项目。



↑安远县得辉达公司生产车间,来自咀下村一组的贫困户黄文跃(中)正忙着加工电子产品。他在该企业上班年收入4万多元,实现就业增收。



↑中央党校(国家行政学院)在安远县挂职的县委副书记王天帅(左)在咀下村百香果基地了解产业发展情况,帮助该村因地制宜发展脐橙、百香果、蔬菜等产业,助力村民致富增收。

天气预报 白天和夜间阴天多云,降水概率30%,偏北风1-2级,白天最高温度20℃,夜间最低温度15℃。明天多云。赣州气象台昨日17时发布

本报地址:赣州市八一四大道60号 电话:要闻编辑部8101597 专副刊部8101570 时政新闻部8101537 社会新闻部8101670 民生新闻部8333666 视觉新闻部8101720 影音新闻部8101172 经济专题部8128376 广告部8222685